



2013 年实质性会议

2013 年 7 月 1 日至 26 日，日内瓦

高级别部分：年度部长级审查

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织自助发展促进会提交的  
陈述

秘书长收到下列陈述，兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和  
第 31 段的规定分发。



## 陈述

### 问题

天赋自然资源决定伟大的时代已经不复存在，取而代之的是知识和技术创新至上的时代。如今，教育和技能、创业环境以及在本土创新基础上建立的信息和通信基础设施是国家发展的关键成功因素。

目前，大多数尼日利亚人忙于准备考试和获取证书，因而没有为创造性、主动性、判断性思维和解决问题的能力创造空间。

在尼日利亚，创新方面的进展依然不合常规，原因是该国的文化对评估和建设性批评的容忍度很低，笃信巫术，时间观念较差，对社会政治和技术变革采取矛盾和温顺的态度，拥有自卑情节，缺乏政治意志。

尼日利亚推动国家发展的技术创新在下述情形下将继续问题重重，即它不以执行规则为依托，不能确保符合该国的文化。文化即一套结构化、悄无声息但强大的信仰、行为和关系（角色）模式，这套模式因无形的社会价值观而根深蒂固并且以它为指南，受行为准则（规则）的约束，并且由公共和私营部门（机构）实施。

### 行动议程

如今，技术创新是促进增长、竞争力、国家发展和民间社会经济福祉的一个主要因素。因此，创造一个有利于创新举措的环境已成为国家的一个关键政策重点。这将需要一种新的领导和治理架构，并且要以强大的政治意愿和公民参与为基础。这就要求：

- (a) 重新评估和制定本土治理和创新架构，主要涉及尼日利亚人自身；
- (b) 采用整体治理方法进行创新，为消除阻碍创造性的障碍创造条件，制定激励措施和机制；
- (c) 实施学习和适应策略，作为实现尼日利亚技术解放的新范式；
- (d) 以积极、可持续的方式开展多国创新，通过加强区域合作，例如通过西非国家经济共同体，实现这一目标；
- (e) 正确的政治领导力和政治意愿，利用在尼日利亚和散居的专家促进国内创新，为尼日利亚的知识经济和民族复兴提供动力；
- (f) 平衡与技术和行为创新有关的制度和程序；
- (g) 促进相互学习，根据全球最佳做法定期调整和规范尼日利亚的创新体系，并建立共赢的伙伴关系；

(h) 在小学、中学和高等院校的所有学习阶段开设注重社会和文化因素的技术课程；

(i) 学习、修改、实施并从战略上调整在技术先进的国家奏效的措施，使之适应尼日利亚的社会经济、文化和政治现实；

(j) 加强与当地社区、非政府组织和民间社会的合作，与捐助机构和其他国家建立伙伴关系，促进科学、技术和文化机制及创新；

(k) 制定监测和评估策略，以确保遵守商定的政策、框架和干预措施；

(l) 确保各级政府再次承诺对这一国家社会经济转型挑战采取有意义的行动，而不是口惠而实不至。

---